

Előfizetési árak:

Egész évre 10— K
Fél évre 5— K
Negyed évre 2:50 K

Egyes szám ára 10 fillér.

Megjelenik szerdán és szombaton

BAJA

Híradóhivatal

Kazal József könyvnyomdája, a f. előfizetési és hirdetések felvételnek. Telefon 45.

Szerkesztőség

Baja, Eötvös József-utca 2. szám, Telefon 116.

Feladás szerkesztő és lapfőigazgató. Meskó Zoltár.

Valamit a látszatért

kell már egyszer tenni minálunk Baján is. Annyi szövegszerűség folyik minálunk a városfejlesztésről, népboldogításról helyzet és viszonyok javításáról és amellet olyan kevés történik, hogy már a vaknak is látnia kell, hogy mindaz, amit beszélnek semmi egyéb, mint pusztá pohintés. Esztendőök óta halunk miudenfélét ujtásról és jöjjön csak egyetlen ember és mutassa meg, hogy a sok szóbeszéd és ígérgetés után tettünk-e egyetlen csusszanást előre, a haladás felé?

Végre, valahára azonban történt mégis valami. Az ellenzéki újságnak minden hétfőn vasárnapi dátummal megjelenő oldal-hajtása, amely szintén ellenzéki újság és — hír szerint — a haladásnak egyik mozgatója, megszólalt és szintén sokallotta azt a sok ténta és szövegszerűséget, amit itt véghez visznek, És elkeseredetten kiáltott fel:

— Szent Isten! Hát ennyire hátralékban vagyunk mi a városfejlesztés dolgában. Nosza, siessünk és tegyünk valamit. De mit? Hát azt, amit illetékes helyen is akarnak. Hát legyen legelső és legsietősebb teendőnk megépíteni a színházat és rendezni a főteret.

Tehát ez a legsietősebb munka.

Igaz, hogy az utcáinkon rothadt vizek állanak, terjesztik a legveszedelmesebb betegségeket,

de a csatornázás még elhalasztható. Igaz, hogy a város lakosságának nagyobb része egészséges ivóvizet nélkülöz és általánosságban olyan nagy vízhiányban szenvedünk, hogy jó szerencse, hogy nem égett még le félváros, de azért a fő, hogy a főter legyen rendezve. A járdáink még nem elég gördörösek, fölösleges sietni az aszfaltozással, csak a színház sürgős. A közbiztonság szegyenletesen elhanyagolt, de arra még ne költünk, mert kell a színház. Színházat építsünk mindenekelőtt és csak azután jöhet a jéggyár építése, a villanytelep megvalósítása. Ha adnk ipartelepeknek kedvezményt, hogy a munkások százai keresethez jussanak, ha az elhanyagolt rendőrségre egyetlen fillért költünk, már is megrövidül a színház alapja.

És végig mehetnénk még sok mindenben, rámutathatnánk arra is, hogy a Posványos talajvízének lecsapolása is sürgősebb, mint a színház.

De minék beszéljünk. Nekünk az a meggyőződésünk, hogy a színház és a főterrendezés szükséges ugyan, de nem első sorban. *Tessék előbb megcsinálni azokat a dolgokat, amelyek a közegészség ügyét, a köztisztaságot, a közbiztonságot, a város igazi jellegét és a népboldogulást szolgálják.*

Igy gondolkoznunk mi. De valószínű, hogy helytelenül és helyesen azok gondolkoznak, akik azt az elvet hirdetik, hogy: „Valamit a látszatért!”

A színházi hét.

Lezajlott a színház második hete, Kell is, ugys illik, hogy most már általánosságban foglalkozzunk a színházról. Kell is, ugys illik, mert — hogy őszinték legyünk — Nádasdy társulatának nem előlegeztük azt a bizalmat, amelyet előlegezni szoktunk különben minden idejövő társulatnak.

Miért? Mert ismeretlenek működtek itt a társulat bejövetele előtt, amey ismeretlenek — Isten a megmondhatója miért — arra törekedtek, hogy a társulat ellen rossz és kellemetlen hangulatot keltsenek. A társulatnak talán így jobb és helyesebb is. Ma, két heti működés után elszólt a bizalmatlanság és mindeuki a legnagyobb elismeréssel szól Nádasdykról.

Láttunk eddig operett és drámai előadást és bizvást elmondhatjuk, hogy mindenik kielégítő volt. Nem. Több, mint kielégítő. Művészi. Az előadások precizek, a rendezés mintaszertű, az egyes tagok munkája művészi értékű. És, mit szóljunk a kiállításról? A legelfogultabbnak is el kell ismernie, hogy a darabok diszletezései annyira illnziót keltőek, hogy bármely nagyvárosi színházzal veteksenek. Maga a szinkör is kitűnően fest.

A műsorról azonban már nem beszélhetünk ennyire elismerően. Igaz, hogy mindig újdonsággal jö a társulat, de viszont az is igaz, hogy jobban meg kellene válogatni az újdonságokat.

Fel kell vetnünk a kérdést: Ha már egyszer eljártottak az Elnöknek e malacságot, miért kell azt megismételem? Talan azért, mert gyorsan gördülő, jó előadásban ment? Hiszen erről már meggyőződött a közönség. Vagy azért, mert a publikumnak tetszett? Ez nem elég indok. Mert ha igaz az, hogy a színészetnek kulturműsziója van, akkor nem sza-

bad annak a kőösönységhez simulnia, hanem a színészetnek kell a közönséget a széphez és jóhoz szoktatni és az ilyen malacságoktól elszoktatni.

Ez hivatásnak nemes hivatás, csak nem szabad némi áldozattól visszariadni.

EFKÁ.

Hirek.

Fényes bankett

keretében bucsuzott el csütörtök este városunk közönsége Scherer Sándor képezdei igazgatótól, kit szakfelügyelőnek nevezett ki a kultusz-kormány. Száznál többen jelentek meg társadalmunk minden rétegéből, hogy a bucsu alkalmával kifejezést adjanak annak a szeretetnek és nagyrabcsülésnek, melyet Scherer Sándor hosszú évek fáradhatatlan munkájával vívott ki magának. Erdélyi Gyula főjegyző mondta az első felkötőszót. Utána Bellosits Bálint tanár mélyenjáró, tartalmas beszédben bucsuzott a tanári kar nevében, az ünnepelelt tanfőúról, fényes dialektikával fejtegetvén a tanítói hivatás ideáljait nemzeti kulturmunkájának fontosságát. Amler Antal, Szeles Áron református lelkész és Fehér Lőrinc tb. főjegyző mondtak még felkötőszókat a banketten, mely mindvégig a leglelkesebb hangulatban a késő éjjeli órákig tartotta együtt az ünneplő közönséget.

Öngyilkosság az utcán.

Szerdán delután revolverlövés durranása verte föl a Flórián-utca álmos csendjét. Mihálovics András ácslegény lötte magát szíven a nyílt utcán szerelmi bánatában. Mihálovics Budapesten dolgozott, ott ismerkedett meg egy férjes asszonnyal, a kibe szenvedélyesen beleszeretett, az asszony azonban sem kérésre, sem fenyegetésre nem akarta viszonzni a lob-

ALAPITTATOTT
1875.

Óriási választék kész férfi-,
gyermek-ruha és női
felöltőkben.

Lövenstein Frigyes

FÉRFI SZABÓ,

BAJA (városi bérház).

Aranyéremmel kitüntetve
a helyi iparkiallításán.

Mérték utáni rendelések
elegáns kivitelben.

banékony ember érzelmeit. Efelőtti elkeseredésében Mihályovics már Budapesten öngyilkossági kísérletet követett el, hozzátartozói azonban még idejében észrevették, megakadályozták benne s hazahozták Bajára, hogy feledjen. A szerelmes szívű legény azonban nem tudott feledni. Revolvért szerzett magának valahonnan és szerdán délután egy őrizetlen pillanatban kiszökött az utcára és szíven lötte magát. Súlyos sérülésével a kórházba szállították, ahol azonnal megoperálták. Állapota súlyos, életben maradásához kevés a remény.

Az Ipartestület új színpadja. Az Ipartestület díszterme, a melynek átalakítási munkálatai a befejezéshez közelednek, új színpadot is kap. Az Ipartestület elnöksége u. i. megállapodott Pásztor Jánossal, Nádassy színtársulatának kiváló képességű scenikái rendezőjével, hogy régi színpadját megnagyobbíttatja és a modern színpad követelményeinek megfelelően átalakíttatja vele. A kik ismerik Pásztor Jánosnak, ennek az elsőrendű színházi szakembernek szaktudását és ezermesteri ügyességét, tudják csak igazán, mily nagy nyeresége lesz ez az új modern színpad az Ipartestületnek és a bajai műkedvelő gárdának.

Meghívó. A Bajai Czéllövész Társulat f. hó 22-en, vasárnap tartja az idei első lövészeti napot, melyre az érdeklődőket tisztelettel meghívja.

Közgyűlés. A „Bajai 48-49. honvédegyezős bizottság” f. évi június hó 22-én délelőtt 11 órakor az Ipartestület helyiségében tartja rendkívüli közgyűlését, melyre a t. tagokat ezután hívja meg a segélyező-bizottság.

Találkozásra gyűlnek f. hó 22-én vasárnap a bajai főgimnázium 1902-1903-ik évben végzett növendékei. Reggel 9 órakor az intézet tornacsarnokában lesz a találkozás, este pedig a Nemzeti-ben bankett. A volt növendékek közül bajaiak a következők: Dr. Dely István ügyvéd, Kleinher Lajos, a Generali biztosító intézet r. t. bajai fiókjának főnök-helyettese, Meskó Ottó városi pénztárnok, Székely Leó vasnagykereskedő. A volt növendékek osztályfőnöke Székely Károly tanár volt.

Eifogtak két csavargó eselődleányt a csendőrök. Éjjel csavarogtak az utcán, helyük nem volt, dolgozni nem akartak, a könnyebb oldaláról fogták fel az életet, minek dolgozni,

ha szerelemből is meg lehet élni — gondolták magukban. — Bevittek őket a rendőrségre és az eljárás megindult ellenük.

Felkérjük a posta- és vasutállomás főnökeit a városi közönség nevében a következőkre: Ne szedjék ki a zóstán már d. u. 6 órakor a leveleket, hiszen csak fél 8 órakor viszi el a leveleket a vonat. Kellemetlen ez az intézkedés a város kereskedőire, sőt hátrányos is. Hészen éppen ezen időben intézi el a kereskedők nagyrésze a napi postáját és ha negyed 7 vagy fél 7 órakor dobhatja be a postai levélgyűjtőszekrénybe, az már nem megy el aznap hanem csak másnap. — A vasutállomáson szintén ilyenféle a helyzet. Ott este fél 7 órakor szedik ki a leveleket legutoljára, s azt a levelet, amelyet később dobnak a levélgyűjtőszekrénybe, csak másnap reggel továbbítják. A szekrényre ugyan rá van írva, hogy 10 perccel a vonat indulása előtt szedik ki a leveleket, de bizony ez csak írva van, de tényleg nincs úgy. Kérjük a főnök urakat, hogy intézkedjenek ez irányban, módjukban áll és tudjuk hogy ezt megteszik, mert a közönség érdeke forog szóban.

Katonai zenekari koncert. A kath. Legényegylet f. hó 22-én vasárnap délután a Lökertben tartandó jünialisára a szabadkai 86-os gyalogezred zenekarát sikerült megnyerni, melynek tagjai ez alkalommal nagyobb szabású koncert-előadással fogják a műértő közönséget mulatni. A térzene programja a következő:

1. Blandenburg: A gladiatorok bucsuja.
2. Suppé: Banditenstreich. Nyitány.
3. Fuók: Alonideál. Valcer.
4. Bachó: Magyar átránd.
5. Verdi: Trovatore. Fantasia.
6. Keller Béla: Katonaélet. Zenekép.
7. Eilenberg: Malom a Fekete erőben. Idyll.

A zenekart Hajek Lipót karmester vezeti. A térzene kezdete d. u. 5 órakor.

A BSE telepen nem szünetel a munka, folyton gyakorolnak, a sport legkülönfélébb ágait űzik, készülődnek valamire. A közepén repül a football-labda, másfelé gerelyt dobálnak, futnak, különféle gyakorlatokat végeznek. A tekepályán, — mert hiszen az is van a telepen —, szintén foglalatoskodik mindig néhány ifjú. — Lenn a Sugovicán meg startolnak az uszók, készülnek a nagy

versenyre. — Nem pihen egy percig sem az egylet, mindig van valami terv, mely kivitelre vár. Ilyenféle nagy dolog készül most is, majd meglátjuk, hogy mi.

A f. hó 21-én megtartott gázfőzés eredménye:

I. Ebéd:

Zöldborsó leves, bécsi szelet, piritott burgonya, pozsonyi patkó.

A főzés ideje 42 perc.

Gázfogyasztás 447 liter, a 20 fill., 89 fillér.

II. Ebéd:

Husleves, marhahus, paraj, turós-rétes.

Főzés ideje 1 óra 11 perc.

Gázfogyasztás 777 liter, a 20 fill., 95 fillér.

A légszeszgyár.



Színház.

Szerdán a Cigányprimás ment másodszer telt ház előtt s jó előadásban. A Király Korda helyett Farkas játszotta.

Csütörtökön az Ármány és Szerelem 5 felvonásos iskoladrama került színre. A színészek jók voltak, igyekeztek díszetetre méltó. A közönség kevés volt.

Pénteken este mérsékelt helyárrakkal harmadszor került színre a Limonádé ezredes telt ház előtt, jó, kidolgozott előadásban. A publikum eléjétől végig kitűnően mulatott. A színészek mind jók voltak. Ki kell emelnünk azonban Molnár Janka és Remete alakítását, akiknek nem a irott frázis, hanem a közönség tapsa a mérvadó kritika. Káldor szép énekét tappsal jutalmazta a hallgatóság.

HETI MŰSOR:

22-én d. u.: „Viola” az alföldi harmadik. Enekes vigjáték.

22-én este: Leányvásár. Operett.

23., hétfőn: „Az elnöké.” Vigjáték. Csak felnőtteknek.

24., kedden: A svihákok. Vigoperett.

25., szerd.: A mlniszterelnök. Nagy Endre komédiája.

26. esütört.: A cigányprimás.

27., pént.: Hamlett. (Dán királyi.) Shakespeara műve.

28., szomb.: „A kedves Augustina.” Fall Leó nagy operettje.

Peterdi Etus a Király-színházban.

Peterdi Etus, színtársulatunk temperamentumes, bájos szoubrettje a jövő hét szerdáján, a Király-színházban fog vendég-szerepeltetni a „Cigányprimás” fő női szerepében.



Sport.

SPORT-NAPTÁR.

Julius 6. Kirándulás Szekszárdra futball meccsre.

A B. S. E. választmánya a nagyközönség azon óhajának, hogy a nyári idényen olcsón csónakázhassék, aképen tesz eleget, hogy a B. S. E. csónakjainak díjait a következő lezártított árakban állapítja meg és pedig tagsági igazolványt felmutató BSE. tagok és ezt felmutatni nem tudó vagy nem tagok részére. Tagsági igazolványt minden tag Modler Géza dr. elnöknel szerezheti be, melynek alapján 20 fillérrel olcsóbb árban bérelhet csónakot, mint ez a díjszabásból kiolvasható.

DIJAK:

„IRÉN”	csónakért	60 fill.
		80 fill.
„SIRÁLY”		50 fill.
		70 fill.
„DUNA”		50 fill.
		70 fill.
„VIKTOR”		40 fill.
		60 fill.

óránként, tekintet nélkül a személyek számára. — A BSE. vezetősége ezuttal is felkéri a csónakhasználó közönséget, hogy tartózkodjék a csónakok és hozzátartozó felszerelések megrongálásától, felfordításától, elmerítésétől, mert az ebből eredő károkért és hiányokért a csónak használója felelős.

Segéd-szerk.: FISCHEL FERENCZ.

Egy 4 szobás

lakás

kiadó. — Cim a kiadóhivatalban.

OLCSÓ Kobra-cipők.

A nagyérdemű közönség szives tudomására hozom, hogy a LEGJOBBNAK elismert **KOBRA-cipők** talpában feltüntetett fix árából a mai naptól fogva **tíz százalék engedményt** adok.

Tisztelettel

Lázár Samuel.



MEGHIVÓ

városunk v. da nemnyi háziasszonyaihoz és leendő háziasszonyaihoz!

Folyó hó 21-én és 22-én délután 3 órakor
a Nemzeti Szálloda nagytermében meg-
hívott szakértők közreműködésével

mintafőzést gázzal

:: :: mutatunk be és :: ::

! ELŐADÁST !

tartunk a gáz használatáról a modern háztartásban, kapcsolatban

modern gázfűző készülékek kiállításával.

Az előadás tartalma alatt a jelenlévők előtt kisebb és nagyobb gázfűzőkön néhány — a polgári háztartásban szokásos — teljes ebéd készül el és ezeket megízlelés céljából a t. Közönségnek rendelkezésére bocsátjuk, hogy a gázon készült ételek jóságáról és az előállítás olcsóságáról meggyőződjenek. A kiállított gázkészülékről, ezek alkalmazásáról és kezeléséről a közreműködő szakemberek fognak tájékozással szolgálni.

Az előadáson megjelenő háziasszonyok mindegyike egy-egy szakácskönyvet kap emlékébe, melyben a gázfűzők használati utasítása és néhány jól bevált étel receptje foglaltatik benn.

Tisztelettel

L é g s z e s z g y á r

Belépődíj nincsen.

Dr. Wallehausen Gyula
ORVOS

lakását Czirfusz Ferenc
(Kaszárnya)-utca 32. szám alá
helyezte át.



Széna eladás.

Házhoz szállítok idei
prima szénát, 8 K 50
fillérért métermázsán-
ként. Szives megkere-
séseket kér

**Pandur-pusztai bérgaz-
daság Baja.**
Postafiók 29.



**Kitünő
házi kosztot
kaphat**

**özvegy kath. uriasszony-
nál 3, esetleg 4 uriember.**

Cim a kiadóhiva'alban.

Fenyvesi Sarolta

K É S Z I T

legujabb divatu
planzett nélküli

csipőfűzőket,

hálsont nélküli

**Reform-fűzőket,
hátegyenesítőket**

és minden e szakmába
vágó **orvosi rendelet**
szerint készitendő
fűzőket,

a legjutányosabb árban.



Hirdetések

jutányos áron
felvételnek

BAJA

kiadóhivatalában

Kazal József

könyvnyomdájában,

a Központi szállóval szemben.

Telefonszám 45.



Van szerencsém a nagyérdemű
vasárló közönség szives tuda-
mására hozni, hogy üzletemet
(Jokai Mór-utca sarok) meg-
nagyobbítottam. Üzletemben tar-
tok salon és mindennemű finom
cukorkákat, továbbá a közked-
veltségnek örvendő Koestlin-
féle teasüteményt. Valódi orosz
teat, legfinomabb Jamaikai és
és Cuba rumokat. Azonkívül
mindennemű pipere cikket, ha-
risnyákat, cigarettahüvelyt, is-
kola és rajzszerket. — Aján-
tom közkedveltségnek örvendő
kajszin barack pálinkámat, va-
lamint raktáron levő elsőrendű
liköreimet. Házhoz szállítok fát
és porosz szenet.

Háziasszonyok szives figye-
mébe ajánlom „Ideál“ gyors-
fényezőt, megemlítem végül,
hogy állandóan friss lipói turó
kapható.

Horánszky Kálmán

fűszer- és csemege-kereskedő.

INGYEN, ráfizetés nélkül becerélő öreg, használt
gramfonlemezeket ujkra **WAGNER**
„Hangszerkirály“ Budapest, József-körút 15. szám.
Árjegyzék ingyen Cimre ügyeljen.

Külön női osztály.

Óriási választék a nyári idényre
megérkezett cipő-áru újdonságokban, a

MITTLER-féle cipőáruházban
Baja, Szt. István-ter, varosháza épület.

Férfi vagy női AMERIKAI CIPŐK, barna vagy fekete, ezelőtt K 18 —
most K 13.—. Ugyanilyen eredeti amerikai legfinomabb kivitelben, varrott,
ezelőtt K 22.—, most K 15.—.

Férfi fűzős, gombos vagy cugos, barna vagy fekete színű és chevreaux
10 koronától feljebb. — Női félcipők 6 koronától feljebb. — Női magas
fűzős vagy gombos K 8-50 és feljebb. — Gyermek félcipő vagy magas,
barna és fekete K 2-50-től feljebb.

Továbbá az eredeti amerikai világhírű HELIA-gyártmányu gyermek cipők
fél és magasban. — Női ebelszínű cipők cugos és fél, vászon- és tennisz-
cipők minden színben és kivitelben. — Férfi, női és gyermek amerikai
szandálokban.

Olcsó bevásárlási forrás!

Külön női osztály.

Külön női osztály.

Nagy választék gyanju szövetekben.

Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tuda-
mására hozni, hogy

**úriszabó üzletemet május hó elsején
Mátyás király-tér 10-ik szám alá,
(járásbíróság átellenébe) helyeztem át.**

Készítek elegáns férfi- és gyermek-ruhákat.
Javitást és vasalást elfogadok jutányos árban.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri
tisztelettel

Babocsay Károly.

Pontos kiszolgálás.

Egy
tanuló (leány)
 felvétetik
Kazal József
 -- könyvnyomdájában --

Minden izlésnek megfelelő
CSINOS **DIVATOS**
 fényképeket
 ugyszintén
 fényképnagyításokat
 KÉSZIT
Nisselroth Bernát fényképész
 Baja, Szent István-tér II-ik szám.
 (Fischer-ház.)

Papir- és írószer-kereskedés
 ■ KÖNYVNYOMDA ■

KAZAL JÓZSEF - BAJA

Telefon 45 **Vörösmarty Mihály-utca 6** Telefon 45

Könyvnyomdai munkák készítése a legizlésesebb
 kivitelben. Ügyvédi és községi nyomtatványraktár

Hazai Általános Biztosító Részvény-Társaság.

A társaság elvállal biztosításokat

tűz- és jégkarak ellen (a villámcsapás által okozott tüzkárokat is megtéríti). A biztosítás egyéb ágazataiban is a közönség rendelkezésére áll. Díjtételei olcsók és előnyösek, kárait gyorsan és méltányosan rendezzi, ügyfeleinek érdekeit minden tekintetben megóvjá.

Kötvénykiállító főügynökség: B A J A.

(Városi bérház.)



Fränkl Ignác
 BAJA, Budapesti-ut 15.



Ajánlja dus raktárát elsőrendű
 varró-, kötőgép-, kerékpárok- és grammofonokból, valamint mindezek alkatrészeiből.

J a v i t á s o k

szakszerű műhelyemben a legjutányosabban eszközöltetnek.

➡ **Kedvező fizetési feltételek!** ➡